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Michael Svatoš

MAP 2111 Proč má Pávek brát 296% platu prezidenta
země EU, který maká? Aneb šokující srovnání nových
platů českých politiků s politiky země EU, která má
přebytek státního rozpočtu 3% HDP, její ekonomika
roste, dluhy se splácí, platy občanů rostou, ale
politikům nikoli! Proč prezidentovi, který maká stačí jen
12% výdajů celé České prezidentské kanceláře?

michalapetr.com/map-2111-proc-ma-pavek-brat-296-platu-prezidenta-zeme-eu-ktery-maka-aneb-sokujici-srovnani-
novych-platu-ceskych-politiku-s-politiky-zeme-eu-ktera-ma-prebytek-statniho-rozpoctu-3-hdp-jeji-ekonomika

Jak jste si možná už povšimli, vláda Petra Fialy zase hodlá zákonem
značně navýšit platy a prebendy našim politikům. V dnešní analýze
proto provedeme srovnání s obdobnými plány jiných evropských
vladařů, a už teď můžeme slíbit, že Fialovi, ani jeho hradním,
parlamentním a senátním nohsledům se naše srovnání ani trošku
líbit nebude, protože lidem krásně ukáže, co jsou vlastně zač.

(1) Pro Portugalskou prezidentskou kancelář pracuje 140
zaměstnanců, a provozuje stejně jako ČR dvě státní rezidence:
Palácio Nacional de Belém a Palácio da Citadela de Cascais,
přičemž “Citadela” se před lety stala hlavně veřejně přístupným
muzeem. (Krásné fotografie obou sídel najdete zde, úplně dole na
oficiální www portugalského prezidenta.) Finanční náklady na celou
činnost Kanceláře portugalského prezidenta, včetně všech
zaměstnanců a údržby obou sídel, jsou jen 3 343 190 EUR v
letošním roce, a s jejich zvýšením se zatím nepočítá. Při kurzu 25
CZK za EURO tak činí 83 579 750 CZK !!!!

Pokud se podíváme na rozpočtový průtok Pávkova prezidentského
úřadu portugalským pohledem, hned se nám údivem protočí oční
panenky. Prezident Pavel jen letos na chod svého aparátu
spotřebuje 424 890 297 CZK, tedy 508% všech výdajů na chod
úplně stejné Prezidentské kanceláře Portugalska. A příští rok už
dokonce hodlá utratit  503 314 592 CZK, tedy 602% všech
portugalských prezidentských výdajů. Zatímco počet zaměstnanců

https://www.michalapetr.com/map-2111-proc-ma-pavek-brat-296-platu-prezidenta-zeme-eu-ktery-maka-aneb-sokujici-srovnani-novych-platu-ceskych-politiku-s-politiky-zeme-eu-ktera-ma-prebytek-statniho-rozpoctu-3-hdp-jeji-ekonomika/
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Portugalské prezidentské kanceláře není obtížné zjistit, v ČR v
počtech zaměstnanců prezidentského aparátu panuje značný
zmatek, a jsou rozděleni mezi hradní a lánskou správu, a kancelář
prezidenta, a často hrají oblíbenou hru všech byrokratů, škatulata
hýbejte se, a mění při ní hradní správy, pro které pracují, a přitom se
nenápadně množí. Celková data tak Hrad de facto před naším lidem
důmyslně skrývá, nejspíš aby ho nepopudil.

Inspirativní je přitom činnost portugalských demokratů, kteří na rozdíl
od svých českých kolegů, každý výdaj Prezidentské kanceláře
Portugalska bedlivě prověřují, a růst nákladů pečlivě střeží. Z jejich
neustálé veřejné kontroly prezidentských výdajů vyplývá, že se jim
nelíbí, že 40% všech výdajů polyká údržba prezidentských budov, a
navrhují prezidentský nemovitý majetek dále omezit. Že pečlivě
kontrolují výdaje za hostiny, za úklid, za nákup počítačů i software, a
že vrtají i do počtu aut, která má celá prezidentská kancelář k
dispozici. Prostě portugalští demokraté se drží klasické liberálně
demokratické politiky a jejich striktní kontrola výdajů prezidentského
a státního aparátu naznačuje, že tzv. Kalouskova nová strana může
mít v ČR velký prostor pro své politické aktivity, protože celá fialová
smečka se sice demokracií všude hlasitě ohání, ovšem jen do
okamžiku, kdy začne ohrožovat její prebendy, apanáže, platy a
požitky. 

Platy všech portugalských důležitých státních zaměstnanců se
vypočítávají z platu prezidenta země. To je oproti ČR podstatný
rozdíl, který umožňuje portugalskému státu s veřejnými platy lépe
hospodařit. Portugalští liberální demokraté, (v ČR kupodivu celá
fialová vládní smečka), se veřejně hrdí nad tímto transparentním
systémem odměňování politiků, který znemožňuje, aby v zemi
vystoupil nějaký tamní Fialův ministr Jurečka, a prohlásil, (9. října
2024),  že se nedá nic dělat, ale platy politiků v ČR se musí zvýšit,
protože jejich nezvýšení odporuje ústavnímu pořádku ČR. 

https://www.irozhlas.cz/ekonomika/kancelar-prezidenta-republiky-prazsky-hrad-rozpocet-snizeni-poslanecka-snemovna_2305240937_ava
https://movimentodemocratizacaopartidos.org/2024/09/15/destaques-do-estudo-mdp-sobre-as-despesas-da-presidencia-da-republica-portuguesa/
https://www.blesk.cz/clanek/zpravy-politika/796631/dokaze-kalousek-uspet-s-novou-stranou-byl-dost-neoblibeny-at-to-zvazi-rika-politolog.html
https://eurozpravy.cz/domaci/jsou-v-tom-nevinne-jurecka-vysvetluje-proc-maji-rust-platy-politiku.190fa3z2
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Plat portugalského prezidenta letos činí se všemi apanážemi 11 471
EUR měsíčně, 286 775 CZK. (Zdroj zde, ale pozor v Portugalsku se
vyplácí 14 měsících platů. Údaj v analýze je už přepočítán na v ČR
běžných 12 platů.) Manželka Portugalského prezidenta, tzv.
Primeira-dama de Portugal,  je sice zákonem na rozdíl české
manželky oficiálně postavena na úroveň svého manžela-prezidenta,
když jej doprovází, (viz Artigo 8., odst.2, portugalského zákona o
státním protokolu, Lei n.o 40/2006, na odkaze str.3 ), a stejně jako
české manželce jí nenáleží plat, ale na rozdíl od nejnovějšího
českého fialového nápadu se jí nevyplácí žádná apanáž, ani nemá
žádnou vlastní kancelář, ale je jí k dispozici úřednictvo tzv. Civilní
domácnosti portugalského prezidenta, (Casa Civil),  která je
integrální pod-součástí portugalské Prezidentské kanceláře. 

Ve srovnání s prezidentem Portugalska, je český Pavel nemravná
“vyžírka”. Součet jeho apanáže (361 000) a platu (388 000) má
podle Fialova návrhu v roce 2025 činit celkem 749 000 CZK. Jeho
manželka k tomu má získat apanáž, sociální a zdravotní za dalších
100 000 CZK. Podle některých  výpočtů má součet platů a apanáží
prezidenta dokonce vzrůst na 900 000. Součet příjmů našeho
prvního páru tak má příští rok činit nejméně 850 tisíc korun, tedy
296% příjmů prvního páru Portugalska! 

Zatímco v Česku v posledních dnech dominuje debata, proč se musí
politikům v době nejvyšší ekonomické krize zvyšovat platy, v
Portugalsku ve stejné době dominuje debata, o kolik se mohou
obyčejným zaměstnancům zvýšit platy, protože portugalské
ekonomice se na rozdíl od české daří. Debatu o platech politiků v
době krize mají v Portugalsku vyřešenou už od roku 2011, kdy
zavedli opatření, že každý politik v době krize automaticky platí
dodatečnou daň ze svých příjmů ve výši 5%, a toto opatření platí
doposud, protože přes letošní růst tamní ekonomiky o 3%, a roční
přebytek státního rozpočtu letos ve výši 3% HDP, se střídmým
portugalským politikům nejeví, že by krize už skončila. Cílem
Portugalců je primárně nízkými státními útratami za politiky a vysoké

https://maisliberdade.pt/maisfactos/salarios-dos-politicos-em-portugal/
https://files.dre.pt/1s/2006/08/16400/61856190.pdf
https://www.presidencia.pt/presidente-da-republica/a-presidencia/servicos-de-apoio/casa-civil/
https://www.echo24.cz/a/Hs2vM/podcast-hrot-pavla-strunce-stroukal-dane-budou-rust-ministri-neresili-usetrit-sebe-podivnem-zombie-stavu
https://www.dn.pt/3983811441/governo-garante-excedente-em-2024-e-2025-mas-estuda-margem-para-acomodar-medidas/
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úředníky snižovat státní dluh. Fiala jde opačnou cestou klasického
deformátora, český státní rozpočet má od začátku jeho vlády trvalý
deficit okolo -3% HDP, česká ekonomika podle posledních údajů
ČSU roste jen o 1%, a státní dluh drasticky roste. Fiala však nemyslí
na nic jiného, než jak by politikům a vysokým státním úředníkům
zvýšil jejich vzhledem ke krizi, kterou způsobili, nemravné platy a
prebendy. 

Portugalsko před pár hodinami oznámilo, že zvyšuje minimální mzdu
z 820 EUR na 870 EUR. 20% Portugalských veřejných a státních
zaměstnanců za tuto mzdu pracuje. Ke mzdě veřejným
zaměstnanců ještě náleží 6 EUR nejnižší povinný příplatek na
stravování za každou odpracovanou směnu. V Portugalsku je
obvyklé, že odbory ještě při schvalování konečné podoby rozpočtu
dosáhnou zvýšení platů a nebo stravného. Na rozdíl od místního
Středuly, jsou tamní odbory značně hádavé. Přepočtením zjistíme,
že nejnižší portugalský plat bude v roce 2025 činit 22 185 CZK a 3
366 CZK bude hodnota zákonného nároku na stravenky. Minimální
mzda veřejných zaměstnanců tak bude v zemi mít hodnotu 25 551
CZK. V ČR vláda aparátem ministra Jurečky před pár dny oznámila,
že zvýší minimální mzdu na jen na 20 800 CZK . 

Portugalský předseda parlamentu, tak bude mít příští rok, po
odečtení 5% krizové daně měsíční plat 6227 EUR (155 675 CZK),
zatím co jeho české ekvivalenty Pekarová-Adamová a Vystrčil
dostanou 312 500 CZK, (+201%). Zatímco všichni ostatní portugalští
poslanci, předsedové výborů, a místopředsedové celého parlamentu
budou mít po odečtení zvláštní daně -5% příští rok stejný měsíční
plat ve výši 3892 EUR (97 300) bez ohledu na funkci, kterou v
parlamentu zastávají, v ČR si místopředsedové parlamentu a senátu
přijdou na 222 000 CZK (+228%), předsedové parlamentních
výborů, komisí a delegací na 163 800 CZK (+168%),
místopředsedové výborů a předsedové podvýborů na 140 000 CZK,
(+144%), a zbylí řadoví poslanci na 116 400 CK (+120%), a to vše
bez dalších apanáží, náhrad a požitků, které si také hodlají podle

https://www.businessinfo.cz/clanky/opatrny-rust-ceske-ekonomiky-pokracuje-potvrdila-zpresnena-cisla-csu/
https://www.rtp.pt/noticias/economia/governo-propoe-base-remuneratoria-da-funcao-publica-050-euros-acima-do-salario-minimo_n1606144
https://www.santander.pt/salto/subsidio-alimentacao-legislacao
https://www.rtp.pt/noticias/economia/governo-propoe-base-remuneratoria-da-funcao-publica-050-euros-acima-do-salario-minimo_n1606144
https://www.rtp.pt/noticias/economia/governo-propoe-base-remuneratoria-da-funcao-publica-050-euros-acima-do-salario-minimo_n1606144
https://www.mpsv.cz/documents/20142/7095934/TZ_18_09_2024_Minim%C3%A1ln%C3%AD+mzda+se+v+p%C5%99%C3%AD%C5%A1t%C3%ADm+roce+zv%C3%BD%C5%A1%C3%AD+o+1+900+K%C4%8D+na+20+800+K%C4%8D+m%C4%9Bs%C3%AD%C4%8Dn%C4%9B.pdf/e99c9f47-dae0-2011-c41a-0dfd0e6c36e7?t=1726668390837
https://www.parlamento.pt/DeputadoGP/Paginas/EstatutoRemuneratorioDeputados.aspx
https://www.parlamento.pt/DeputadoGP/Paginas/EstatutoRemuneratorioDeputados.aspx
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fialového plánu zvýšit. (Zdroj na nové platy českých politiků zde.)
(Poznámka: U portugalských politiků jsme pro srovnání odečetli
jejich apanáže a požitky, protože v platech českých politiků nejsou
obsaženy.)

V Portugalsku bylo ještě v roce 1980 každých 23 ze 100 obyvatel
starších 14 let analfabety. Zemědělci tam místo traktorů a kombajnů
zapřahali za pluhy a žací stroje koně a voly, průmysl prakticky
neexistoval a lékařů byl naprosto směšný počet. Dnes s námi
Portugalsko soutěží v životní úrovni i v ekonomickém, průmyslovém
a technickém rozvoji. Zejména od nástupu deformátora Fialy se
pomyslné váhy přiklánějí stále více v portugalský prospěch. Země
snižuje státní dluh, její rozpočet je v přebytku, reformuje se, a její
ekonomika těžce zasažená americkou hypotéční krizí roste. .
Portugalsko a Irsko, kdysi proti Československu i Klausově ČR
zaostalé státy nás dnes drtí i ve farmaceutickém průmyslu, který v
dobách, kdy naše ekonomika ještě za něco stála, ani neměly. (Viz
MAP podorbně 1961) Jediné v čem Portugalsko dnes jasně
porážíme, je nemravná nenažranost našich nejvyšších politiků. Jestli
v minulosti v českých dějinách platilo, že politik se má státu vyplatit,
pak za Fialy už definitivně platí, že stát je tu od toho, aby se politikovi
vyplatil.  A dokud tohle nezměníme, nemáme šanci na lepší
budoucnost. 

Pokud srovnáme činnost prezidenta Pavla a prezidenta Marcela
Rebela de Sousa, jde od dvě naprosto nesrovnatelné kategorie
politiků. Rebelo de Sousa byl lidem zvolen hned v prvním kole, kdy
obdržel 52% hlasů, Pavel až ve druhém. De Sousa se nerozpakuje a
uděluje nejvyšší portugalská státní vyznamenání jako Ordem do
Mérito i obyčejným lidem, třeba lokálnímu zemědělskému družstvu
producentů mléka, a jeho letitého předsedu jmenuje Velkým
Comandérem Řádu de Mérito. Přijímá delegace místních vinařů a
oslavuje jejich práci a propaguje jejich víno. Vyráží ze svého sídla za
odboráři, a účastní se otevření jejich nového archivu, který byl
vybudován za dotace EU v bývalé továrně. Přijímá a vyjadřuje

https://www.novinky.cz/clanek/domaci-platy-vrcholnych-politiku-by-pristi-rok-mohly-vyznamne-vzrust-40492048
https://elpais.com/diario/1980/07/03/sociedad/331423210_850215.html
https://www.michalapetr.com/map-1961-pro-chude-cechy-leky-jen-z-ukrajiny-cesi-musi-zchudnout-aby-ukrajinci-zbohatli-novy-sileny-pharma-plan-eurokratu-a-top-09-odhalen/
https://www.noticiasaominuto.com/politica/526259/e-oficial-marcelo-rebelo-de-sousa-e-o-novo-presidente-da-republica
https://www.presidencia.pt/atualidade/toda-a-atualidade/2024/09/presidente-da-republica-homenageou-a-proleite/
https://pt.wikipedia.org/wiki/Ordem_do_M%C3%A9rito
https://www.presidencia.pt/atualidade/toda-a-atualidade/2024/10/inauguracao-do-espaco-memoria-centro-de-arquivo-documentacao-e-audiovisual-da-cgtp-in/
https://www.presidencia.pt/atualidade/toda-a-atualidade/2024/10/vendedores-da-cais-em-belem/
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veřejnou podporu novinářům provozujícím časopis na podporu lidí
bez domova a sociálně handicapovaných. Otevírá malá muzea
portugalským spisovatelům. Navštíví 50 000 město Viseu, a
beseduje tam s 1500 školáky místních škol, a jednu školu
vyznamenává Řádem Ordem da Instrução Pública. Objíždí několik
měst a okresů zasažených lesními požáry a všude, v 69 obcích
jedná a zdůrazňuje, že stát bude všem postiženým pomáhat, protože
to je ve státním zájmu. Účastní se mezinárodního fóra ekonomů a
zase na nich naděluje portugalská státní vyznamenání. Přijímá a
vyznamenává členy nejslavnější portugalské rockové kapely.
Slavnostně předsedá největšímu kongresu psychologů. Účastní se
cvičení robotických sil Portugalského loďstva. Otevírá novou galerii
moderního umění a uděluje jejím budovatelům vysoký řád da Ordem
de Cristo. Navštěvuje Galavečer Portugalské školy jezdeckého
umění a uděluje řád Ordem Militar de Sant’Iago da Espada. To vše
stihne za posledních 30 dní. (Kolik toho stihnul Pavel ze stejnou
dobu najdete zde, ale moc času Vám to nezabere.) 

P.S. Omlouvám se, maily jsem četl, a děkuji za ně, udělaly mi velkou
radost, ale zdroje na tuhle analýzu byly velmi pracné. Proto budu
odpovídat až později. Dnešní téma mi připadalo zajímavé. Ještě
jsem měl v plánu nejméně srovnat s Poláky, ale jsou 03.00, a už víc
nestíhám. Portugalský prezident je volen lidem stejně jako náš, a má
stejně malé kompetence. Přesto, že pracuje za míň, s menším a
levnějším aparátem, zdá se, že vykoná podstatně více práce. 

Je čtvrtek 10. října 03.20 ráno. Naše analýzy čte odhadem nejméně
10 tisíc lidí denně. Kdyby každý přispěl desetikorunou měsíčně,
nebyly by starosti. Protože tomu tak není, a doba je zlá, o to víc
děkuji od srdce čtenářům, kdo nás i v dnešní těžké době podporují,
aby naše analýzy mohly i nadále pokračovat! Mail na mne
kpv0249@gmail.com. 

Děkujeme Vám za pomoc! Vaše dary nám umožňují Vás informovat!
Demokracie umírá ve tmě! Bez informací se nemůžeme správně
rozhodnout, koho volit! Proto se snažíme informovat o všech!

https://www.presidencia.pt/atualidade/toda-a-atualidade/2024/10/vendedores-da-cais-em-belem/
https://www.cais.pt/revista-cais/
https://www.presidencia.pt/atualidade/toda-a-atualidade/2024/10/presidente-inaugura-casa-vergilio-ferreira-em-melo/
https://cs.wikipedia.org/wiki/Viseu
https://www.presidencia.pt/atualidade/toda-a-atualidade/2024/10/aula-debate-na-escola-secundaria-alves-martins/
https://pt.wikipedia.org/wiki/Ordem_da_Instru%C3%A7%C3%A3o_P%C3%BAblica
https://www.presidencia.pt/atualidade/toda-a-atualidade/2024/09/presidente-da-republica-visita-as-zonas-afetadas-pelos-incendios-na-regiao-centro-e-norte/
https://www.presidencia.pt/atualidade/toda-a-atualidade/2024/09/presidente-da-republica-no-forum-de-economistas-da-alecon-associacao-lusofona-de-economia/
https://www.presidencia.pt/atualidade/toda-a-atualidade/2024/09/xutos-pontapes-homenageados-pelo-presidente-da-republica/
https://en.wikipedia.org/wiki/Xutos_%26_Pontap%C3%A9s
https://www.presidencia.pt/atualidade/toda-a-atualidade/2024/09/presidente-da-republica-no-congresso-da-ordem-dos-psicologos-portugueses-xiii-congresso-ibero-americano-de-psicologia/
https://www.presidencia.pt/atualidade/toda-a-atualidade/2024/09/visita-ao-exercicio-repmus-24-da-marinha/
https://www.presidencia.pt/atualidade/toda-a-atualidade/2024/09/inauguracao-do-novo-centro-de-arte-moderna-gulbenkian/
https://www.presidencia.pt/atualidade/toda-a-atualidade/2024/09/presidente-da-republica-homenageou-a-escola-portuguesa-de-arte-equestre/
https://pt.wikipedia.org/wiki/Ordem_Militar_de_Sant%27Iago_da_Espada
https://www.hrad.cz/cs/prezident-cr/soucasny-prezident-cr/verejna-vystoupeni-a-rozhovory
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Nesloužíme žádné straně ani hnutí. Pokud někoho podporujeme, jde
pouze o jednotlivé osoby, které osobně známe. Děkujeme, že naše
pořady sledujete a naše články čtěte. Naši činnost můžete podpořit
darem na účet 2902739284 / 2010, IBAN CZ79 2010 0000 0029
0273 9284, BIC FIOBCZPPXXX, Své platby prosím označte slovem
DAR. Děkujeme! Všechny překlady jsou volné a v kontextu

Poslední pořady:  Na TV Bureš 26. září najdete zde. Na Protiproudu
s Petrem Hájkem 18. září najdete zde. S Josefem Skálou 12. září na
TV Bureš, pořad najdete zde. V polovině října se chystám do Klatov,
termín a místo upřesním

 
 

https://www.youtube.com/watch?v=4vfmiHphOtc
https://www.youtube.com/watch?v=6JG4XYrUDIk
https://www.youtube.com/watch?v=AKxcHA7efFk

